

王岐山同中外企业家代表座谈 陈江和出席并发言

据新华社消息，中国国家副主席王岐山 20 日在海南博鳌出席博鳌亚洲论坛 2021 年年会开幕式，集体会见论坛理事和战略合作伙伴，并同中外企业家代表座谈。



王岐山表示，本届论坛年会主题“世界大变局：共襄全球治理盛举，合奏‘一带一路’强音”，点出了当前世界秩序存在的迫切问题，也反映了国际社会的心声。世界各国命运休戚与共，和平发展是世界潮流。习近平主席主旨演讲再次向国际社会表明了中国特色主张，那就是要团结不要分裂、要合作不要对抗、要开放不要封闭，维护和践行多边主义，弘扬全人类共同价值，通过共建“一带一路”促进共同发展，推动构建人类命运共同体。

王岐山建议，论坛要形成更多蕴含亚洲智慧的“博鳌观点”，更好为亚洲长期发展繁荣出谋划策。要把握时代脉搏，关注不断出现的国际政治、经济、社会、文化和生态文明新趋势，推动各方共迎挑战、共享机遇。要加强人才队伍和智库建设，为各国政府和企业开展务实合作提供更多智力支持。

在同中外企业家代表座谈时，王岐山表示，中国共产党将满足人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标。博鳌 20 年发展变化，外资企业在华不断壮大，都是中国特色社会主义市场经济不断完善的生动写照。发展无止境、改革无止境、开放无止境。步入新阶段、贯彻新理念、构建新格局，中华民族实现现代化，是一场深刻革命，也必然是一个长期的历史过程。辉煌与苦难相伴，我们要通过历史、文化、哲学的思考保持冷静清醒，树立信心耐心。希望政府、社会、企业各界深刻领悟习近平主席主旨演讲的精髓要义，坚持理想，脚踏实地，不断前行。

在参加 4 月 20 日下午王岐山国家副主席同中外企业家代表座谈时，新加坡金鹰集团主席陈江和代表外资企业和侨资企业做了汇报发言。

陈江和主席表示，聆听了习近平主席在博鳌论坛开幕式上的主旨讲话，深受启发。这次来博鳌之前，我先后访问了江苏、广东、福建、江西等地。所到之处，看到经济和生活秩序

基本恢复了正常，政府坚强有力，企业抢抓机遇，人民安居乐业，一片欣欣向荣的复苏景象。

陈江和主席强调，中国十四五规划和 2035 年远景目标，坚定了我们加大投资中国的信心。中国正在加速形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。中国和周边邻国的人口加起来，占到世界总人口的 60%。《区域全面经济伙伴关系协定》的问世，加深了东亚、东盟和亚太地区的务实合作。“一带一路”建设，把中国发展带来的机遇延伸到中亚、中东、欧洲和非洲，更多的国家和企业正在分享中国发展的红利。金鹰集团将加大在中国的投资，预计到十四五末期，投资总额将超过 1000 亿人民币。

陈江和主席说，中国崭新的发展理念和战略，鼓舞了我们为人类创造美好生活的初心。金鹰集团以“开发永续资源，创造美好生活”为宗旨，致力于推动人与自然协调发展，推动各国友好合作与共同繁荣。我们将践行新发展理念，积极发挥行业引领作用，主动进行技术变革和创新，推动“碳中和”目标和联合国到 2030 年发展目标如期实现。

应博鳌亚洲论坛秘书处邀请，新加坡金鹰集团主席陈江和、夫人黄瑞娥和执行董事陈建升还于 4 月 20 日上午出席了博鳌亚洲论坛 2021 年年会开幕式。